

## **OSVRT NA RAD DVIJU GODIŠNJIH SKUPŠTINA DRUŠTVA ARHIVSKIH RADNIKA ZAJEDNICE OPĆINA RIJEKA**

U razdoblju od sredine 1979. do sredine 1981. godine održane su dvije godišnje skupštine Društva arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka na kojima se raspravljalo o radu Društva, budućim zadacima Društva, izmjenama i dopunama Statuta Društva, a na redovnoj godišnjoj skupštini održanoj krajem travnja 1981. godine izabrani su i novi organi Društva.

Godišnja skupština, održana u Crikvenici 18. travnja 1980. protekla je u veoma živim raspravama o svrsi postojanja, mogućnosti rada i djelovanja Društva, o mogućnostima i potrebi okupljanja što većeg broja članova, o načinu i svrsi organiziranja savjetovanja, te o potrebi usklađivanja Statuta s općeprihvaćenim normama našeg društvenog sistema. U toku rada Skupštine iskristaliziralo se mišljenje da je Društvo svojim dotadašnjim radom, i pored malih kadrovskih mogućnosti, opravdalo svoje postojanje i dalo velik doprinos propagiranju arhivske službe na području Zajednice općina Rijeka. Utvrđeno je, nadalje, da je Društvo organiziranjem savjetovanja u Umagu i Crikvenici pridonijelo ne samo propagiranju arhivske i vanjske arhivske službe, nego je pobudilo interes za povijesne izvore i povijest onih područja na kojima su savjetovanja održana. Stoga je zaključeno da će ovom aktivnošću Društvo i dalje nastaviti, dapače nastojat će se osigurati sredstva radi publiciranja podnesenih saopćenja u časopisu Društva. U skladu s ovakvim stavom Skupština je prihvatila program rada Društva za 1981. godinu u kojem je, pored ostalog, planirano održavanje savjetovanja u Poreču s tematikom: »Izvori za povijest Poreštine«.

Na ovoj Skupštini blo je pokrenuto i pitanje izmjena i dopuna Statuta Društva. Skupština je zaključila da je usklađivanje Statuta Društva s osnovnim intencijama društvenih promjena u nas nužnost, ali bi prečišćeni tekst izmjena i dopuna trebalo staviti na dnevni red slijedeće godišnje skupštine na kojoj će se birati novi organi Društva. Utvrđeno je, nadalje, da u prijedlog izmjena i dopuna Statuta uđu i odredbe o izdavačkoj djelatnosti Društva, jer se ta djelatnost sve više pokazuje kao nužnost, a nije utvrđena postojećim statutarnim odredbama.

Redovna godišnja Skupština Društva održana je u Poreču 24. travnja 1981. Skupštinu su pozdravili i zaželjeli joj uspješan rad: Martin Modrušan, predsjednik Društva arhivskih radnika Zagreb, Antun Giron, predsjedavajući Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske i Mirko Jurkić, predsjednik Povijesnog društva Istre — Pula. Skupština je na dnevnom redu imala raspravu o dvogodišnjem radu Društva i njegovim budućim zadacima, o izmjenama i dopunama Statuta, a nakon njihovog usvajanja provedeni su izbori za organe Društva.

Na Skupštini je ocijenjeno da je Društvo u protekle dvije godine veoma dobro radilo i da ima mali broj stručnih udruženja koja mogu prezentirati tako bogatu djelatnost. Pored toga ukazano je na vrlo dobru i uspješnu suradnju s povijesnim društvima iz Pule i Rijeke, te Katedrom Čakavskog sabora u Pazinu, što je svakako pridonijelo plodnoj kvalitetnoj djelatnosti samog Društva. Zaključeno je da će se takva praksa i dalje njegovati i unapređivati, kako suradnjom na realizaciji pojedinih akcija, tako i izradom plana rada na duži rok s kojim će biti upoznata ostala stručna udruženja te zainteresirane kulturne i znanstvene ustanove. Djelovanje će tako postati još potpunije i kvalitetnije, tim više, što će kao i do sada u realizaciju pojedinih akcija biti uključeni stručnjaci iz drugih dijelova SR Hrvatske. Iz ovakvih stavova proizašla je sugestija, da program Društva, kao i programi rada ostalih društava arhivskih radnika na području SR Hrvatske, ubuduće čine jedinstveni program rada Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske. Na taj način bi se obogatilo program rada Saveza društava arhivskih radnika, a realizacija programa pojedinih društava lakše bi se ostvarivala uz financijsku pomoć Republičke samoupravne interese zajednice za kulturu SR Hrvatske. Skupština je stavila u zadatak predsjedavajućem Saveza da s ovim stavom upozna Izvršni odbor Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske i da već program rada Saveza za 1982. godinu čine faktički objedinjeni programi društava arhivskih radnika na području SR Hrvatske. S obzirom na izneseno, Skupština je na prijedlog dr Danila Klana, prihvatila slijedeću programsku orijentaciju Društva:

— u narednom razdoblju Društvo će u prvom redu izvršiti one zadatke koji su bili planirani, a iz objektivnih razloga nisu mogli biti izvršeni,

— pripremit će se i održati savjetovanje u Malom Lošinj s tematikom: »Izvori za povijest otoka Cresa i Lošinja«. Preporučit će se Općini Cres—Lošinj da osigura sredstva za objavljivanje pripremljenih knjiga lošinskih notara koje do sada nisu objavljene,

— nastaviti će se s održavanjem predavanja koja je Društvo i do sada održavalo, ali je potrebno utvrditi teme koje će se na tim predavanjima obrađivati,

— na konkretnim zadacima pokrenut će se suradnja s drugim društvima arhivskih radnika, npr. onima u Zagrebu, Zadru i Sloveniji,

— razvit će se suradnja s drugim stručnim društvima koja imaju slične programe. Oko tih programa okupit će se stručna društva, naročito na području regije, kako bi se osjetilo da na određenom programu surađuju razna stručna društva,

— objedinit će se programi svih društava arhivskih radnika na području SR Hrvatske u jedinstveni program Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske,

— prikupit će se i objaviti referati za povijest Bujštine koji su održani na savjetovanju u Umagu,

— održat će se savjetovanje o izvorima za povijest Raba na Rabu i izvorima za povijest općina Gorskog kotara u Čabru ili Delnicama. Prioritet će se utvrditi naknadno,

— ukoliko bude organiziran znanstveni skup u povodu godišnjice rođenja dr. Jurja Dobrile, Društvo arhivskih radnika uključit će se u njegovu organizaciju.

Nakon prihvaćanja osnova programa rada Društva za naredne dvije godine, Skupština je uz izvjesne primjedbe prihvatila izmjene i dopune Statuta Društva kojima je utvrđena institucija dvojice predsjedavajućih s mandatom od godine dana. Pored toga, izmjenama i dopunama Statuta utvrđena je izdavačka djelatnost kao jedna od osnovnih djelatnosti Društva. Skupština je zatim nastavila rad biranjem novih organa Društva. Za predsjedavajuće Društva izabrani su: Antun Giron i Dražen Vlahov, za članove Izvršnog odbora: Zvonimir Juričić, Rita Križanac, Marija Miličević, Ines Krota i Albino Senčić, a za članove Samoupravne unutrašnje kontrole: Doroteja Linić, Zardarka Greblo i Josip Leušteć.

Dvije godišnje skupštine Društva arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka nisu ukazale samo na uspjehe u radu Društva, nego su analizirajući postignuto dale niz pozitivnih sugestija i smjernica za njegov budući rad. Od najznačajnijih su svakako one koje idu za objedinjavanjem programa rada stručnih udruženja, čime će se, kako dosadašnje iskustvo pokazuje, izbjeći dupliranje akcija, bolje iskoristiti postojeći stručni potencijali, postići veći kvalitet i proširiti obim djelatnosti.

Nadia Bontempo